
 

 

ΑΝΑΤΟΜΙΑ  κεφ.  7    ΟΥΡΟΠΟΙΗΤΙΚΟ  ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

1.Οι νεφροί βρίσκονται στο ύψος των κατώι σπόνδυλων                                          

α) Θ12 – Ο5                                                           β) Θ1Ο – Ο3                                

γ) Θ12 – Ο3                                                            δ) Θ10 – Ο5                                         

2. Ο δεξιός νεφρός βρίσκεται λίγο πιο χαμηλά από τον αριστερό γιατί 

πιέζεται από το                                                                                                                         

α) στομάχι                                                             β) ήπαρ                                              

γ) δωδεκαδάκτυλο                                               δ) δεξιό πνεύμονα                             

3. Κάθε νεφρός ζυγίζει περίπου                                                                                             

α) 100 γρ.                                                              β) 120 γρ.                                     

γ) 150 γρ.                                                               δ) 170 γρ.                                                  

4. Η πίσω επιφάνεια κάθε νεφρού έρχεται σε επαφή με την                                                    

α) 8η  πλευρά                                                                                       β) 10η  πλευρά                                                     

γ) 12η πλευρά                                                                                     δ)  9η πλευρά                                          

5. Το έλυτρο του Bowman, το προσαγωγό αρτηρίδιο, το απαγωγό  

αρτηρίδιο, τα τριχοειδή αγγεία, αποτελούν το                                                          

α) νεφρικό σωμάτιο                                           β) αγγειώδες σπείραμα                

γ) νεφρώνα                                                          δ) νεφρικό σπείραμα                        

6. Το πρόουρο μαζεύεται στο                                                                                      

α) έλυτρο του Bowman                                     β) προσαγωγό αρτηρίδιο                         

γ) απαγωγό  αρτηρίδιο                            δ) εγγύς εσπειραμένο σωληνάριο 

7. Οι μεγάλοι νεφρικοί κάλυκες είναι                                                                    

α) 2 με 3                                                               β) 3 με7                                        

γ) 7 με 10                                                             δ) 7 με 14                                           

8. Ο ουρητήρας έχει μήκος                                                                                               

α) 20 εκατοστά                                                   β) 30 εκατοστά                                       

γ) 40  εκατοστά                                                   δ) 50  εκατοστά                                 

9. Στον άνθρωπο επιθυμία για ούρηση προκαλείται όταν η ουροδόχος 

κύστη γεμίσει με                                                                                                                     

α) 100- 150 γρ. ούρα                                         β) 150-200 γρ. ούρα                               

γ) 250- 300 γρ. ούρα                                          δ) 350 - 500 γρ. ούρα                                         



 

 

10. Η γυναικεία ουρήθρα έχει μήκος περίπου                                                                                   

α) 2 εκατοστά                                                   β) 10εκατοστά                                       

γ) 8  εκατοστά                                                   δ) 4  εκατοστά                                               

11. Η ανδρική ουρήθρα  έχει μήκος περίπου                                                                

α) 20 εκατοστά                                                   β) 10εκατοστά                                       

γ) 12 εκατοστά                                                   δ) 7 εκατοστά                                       

12. Η σηραγγώδης μοίρα της ανδρικής ουρήθρας βρίσκεται                                  

α) στον προστάτη                                            β) στην ουροδόχος κύστη                      

γ) στο πέος                                                        δ) στο ουρογεννητικό τρίγωνο  

13. Η γυναικεία ουρήθρα εκβάλλει                                                                                       

α) Στη πρόσθια σύνδεση των μεγάλων  χειλέων  του αιδοίου                                      

β) ανάμεσα στη μικρά χείλη του αιδοίου                                                                             

γ) μεταξύ κόλπου και πρωκτού                                                                                           

δ) κοντά στον πρωκτό στην οπίσθια σύνδεση των μεγάλων  χειλέων  του 

αιδοίου                                                                                                                                           

14. Η προστατική μοίρα της ανδρικής ουρήθρας                                           

α) βρίσκεται μέσα στον προστάτη               β) βρίσκεται στην μικρή πύελο                         

γ) δέχεται τους σπερματικούς πόρους                     δ) όλα τα ανωτέρω  

15. Οργανικό στοιχείο των ουρών είναι το                                                                                 

α) αμμώνιο                                                       β) ιππουρικό οξύ                                                     

γ) ανθρακικά ιόντα                                          δ) φωσφορικά ιόντα                               

16. Το ειδικό βάρος των ούρων ελαττώνεται στην                                                             

α) ολιγουρία                                                     β) ανουρία                                                                  

γ) αφυδάτωση                                                  δ) πολυουρία                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       


